
 

 
 

Προς όλους τους εκπαιδευτικούς  
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ∆ΕΛΤΙΟ  
 

Μέρος Α΄ 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι/συναδέλφισσες µέσα στα πλαίσια της πολιτικής 
µας για τακτική ενηµέρωσή σας σχετικά µε εκπαιδευτικά και 
συνδικαλιστικά αιτήµατα/θέµατα που αφορούν τη Μέση Γενική 
Εκπαίδευση και τους Εκπαιδευτικούς, σας πληροφορούµε ότι στις 4 
Αυγούστου 2010, ενόψει της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς η 
Γραµµατεία της Οργάνωσής µας συναντήθηκε µε τον Υπουργό Παιδείας 
και άλλους αξιωµατούχους του ΥΠΠ και έτυχε ενηµέρωσης για τις 
αποφάσεις που λήφθηκαν στις 3 Αυγούστου 2010 από το Υπουργικό 
Συµβούλιο σχετικά µε διάφορα εκπαιδευτικά αιτήµατα της Οργάνωσής 
µας, ως ακολούθως: 
 
α) Υπεύθυνος Τµήµατος Β΄ τάξης Γυµνασίου  
Από 01/09/2010, ο θεσµός του υπεύθυνου τµήµατος Β΄τάξης 
Γυµνασίου θα εφαρµοστεί στο 30%  των Γυµνασίων (περίπου 126 
τµήµατα έναντι 420 συνολικά) και θα ολοκληρωθεί στις αµέσως 
επόµενες δύο σχολικές χρονιές.   
 
β) Επέκταση της εργαστηριοποίησης των µαθηµάτων 
Πληροφορικής και Σχεδιασµού & Τεχνολογίας  
Επεκτείνεται από 01/09/2010 η εργαστηριοποίηση των µαθηµάτων 
Πληροφορικής και Σχεδιασµού & Τεχνολογίας σε 10 ακόµη Λύκεια για 
την Α΄ Λυκείου. Η συµφωνία ΟΕΛΜΕΚ-ΥΠΠ προνοεί για 4 Λύκεια στη 
Λευκωσία, 3 στη Λεµεσό, 1 στη Λάρνακα, 1 στη Πάφο και 1 στην 
Αµµόχωστο.  
 
γ) Εργαστηριοποίηση της Βιολογίας στην Γ΄Λυκείου    
Παραχωρείται από 01/09/2010 µια διδακτική περίοδος στους καθηγητές 
της Βιολογίας που διδάσκουν στην Γ΄ Λυκείου για σκοπούς 
εργαστηριοποίησης. 
 
δ) Πρόγραµµα Εκµάθησης της Ελληνικής Γλώσσας για τους 
Αλλόγλωσσους µαθητές 
Επεκτείνεται από 01/09/2010 σε όλα τα σχολεία (Γυµνάσια και Λύκεια) 
το Πρόγραµµα ταχύρρυθµης εκµάθησης της ελληνικής γλώσσας για 



τους αλλόγλωσσους µαθητές. Σηµειώνεται ότι κατά την περσινή χρονιά 
το πρόγραµµα αυτό εφαρµοζόταν µόνο σε 31 σχολεία. 
 
ε) Καθηγητές Συµβουλευτικής & Επαγγελµατικής Αγωγής (ΣΕΑ) 
Αυξάνονται από 01/09/2010 κατά 6 οι καθηγητές ΣΕΑ έτσι ώστε σε 
Σχολεία υψηλού κινδύνου (σε θέµατα παραβατικότητας) να υπάρχει 
ένας εξ ολοκλήρου καθηγητής της ειδικότητας αυτής. 
 
στ) Απαλλαγή των ∆ιευθυντών των Λυκείων από τα ∆ιδακτικά 
τους καθήκοντα 
Οι ∆ιευθυντές των Λυκείων, των Εσπερινών Γυµνασίων και Λυκείων 
αλλά και των Εξατάξιων Σχολείων απαλλάσσονται και επίσηµα, µε 
απόφαση του Υπουργικού Συµβουλίου από τα διδακτικά τους 
καθήκοντα. 
 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Η Οργάνωσή µας δεν µπορεί να αισθάνεται πλήρως ικανοποιηµένη από 
τις ληφθείσες αποφάσεις του Υπουργικού Συµβουλίου στις 3 Αυγούστου 
2010 αναφορικά µε τα πιο πάνω µέτρα σε σχέση µε τα αιτήµατα που 
θέταµε στο ΥΠΠ στις µεταξύ µας συναντήσεις. Θεωρούµε ότι η 
πλήρης εφαρµογή του Υπεύθυνου Τµήµατος στη Β΄ τάξη 
Γυµνασίου και η απαλλαγή των ∆ιευθυντών των Γυµνασίων από 
τα διδακτικά τους καθήκοντα, θα µπορούσαν να 
περιλαµβάνονταν στις εισηγήσεις του ΥΠΠ προς το Υπουργικό 
Συµβούλιο.  
 
Λαµβάνοντας όµως υπόψη την οικονοµική κρίση που διέρχεται η 
πατρίδα µας τη χρονική αυτή περίοδο, πιστεύουµε ότι η 
ικανοποίηση έστω και αυτών των αιτηµάτων είναι αναµφίβολα 
µια θετική εξέλιξη δεδοµένου ότι τα εν λόγω αιτήµατα 
συµβάλλουν σίγουρα στην περαιτέρω αναβάθµιση του ∆ηµόσιου 
Σχολείου, στόχος ο οποίος για την Οργάνωσή µας είναι εκ των 
ων ουκ άνευ. 
 
Η εφαρµογή του Υπεύθυνου τµήµατος στη Β΄ τάξη Γυµνασίου από 
01/09/2010 έστω και κατά 30% καθώς επίσης και η επισηµοποίηση της 
απαλλαγής των ∆ιευθυντών των Λυκείων από τα διδακτικά τους 
καθήκοντα, θέτουν οριστικά πλέον τις βάσεις για πλήρη ικανοποίησή 
τους στις αµέσως επόµενες σχολικές χρονιές. 
 
Νοείται βεβαίως ότι και άλλα υψίστης σηµασίας εκπαιδευτικά 
αιτήµατα που αποσκοπούν πάντοτε στην αναβάθµιση του 
∆ηµόσιου Σχολείου, όπως η επέκταση της εργαστηριοποίησης και των 
µαθηµάτων Φυσικής, Χηµείας, Βιολογίας, αλλά και η έναρξη της 
εργαστηριοποίησης και άλλων µαθηµάτων, η επέκταση του θεσµού των 
Ζωνών Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας (ΖΕΠ), η δηµιουργία αιθουσών 



∆ηµιουργικής Απασχόλησης-Ψυχολογίας σε κάθε σχολείο, οι εισηγήσεις 
για αντιµετώπιση της παραβατικότητας και για καλύτερες συνθήκες 
εργασίας καθηγητών και µαθητών καθώς επίσης και συνδικαλιστικά 
αιτήµατα όπως η αύξηση των ωρών που παραχωρούνται στους 
Προγραµµατιστές για το Ωρολόγιο Πρόγραµµα, η αναγνώριση της 
στρατιωτικής θητείας, η αναγνώριση της προϋπηρεσίας, η παραχώρηση 
γονικής άδειας διάρκειας τουλάχιστον ενός έτους άνευ απολαβών (να 
υπολογίζεται όµως ως πραγµατική υπηρεσία) κ.ο.κ. τίθενται στις 
συναντήσεις µε τον Υπουργό Παιδείας, παραµένουν όµως ακόµη σε 
εκκρεµότητα. ∆ηλώνουµε όµως ότι θα συνεχίσουµε να 
εργαζόµαστε µε τον ίδιο ζήλο συστηµατικά, µεθοδικά και 
προγραµµατισµένα έτσι ώστε πολλά αιτήµατα εκπαιδευτικά και 
συνδικαλιστικά που µας αφορούν να τα αναδείξουµε και να 
θέσουµε τις βάσεις για επίλυσή τους. 
 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης συζητήθηκε επίσης και το θέµα 
των έκτακτων εκπαιδευτικών που απασχολούνται στο ∆ηµόσιο Σχολείο 
και ο κίνδυνος που υπάρχει για µη διορισµό αριθµού αυτών κατά τη νέα 
σχολική χρονιά, καθώς επίσης και άλλα συνδικαλιστικά αιτήµατα, όπως: 
 
α) Έκτακτοι Εκπαιδευτικοί  
Η Οργάνωσή µας ζήτησε από τον Υπουργό Παιδείας ενηµέρωση για τον 
κίνδυνο που υπάρχει για µη επαναδιορισµό κατά τη νέα σχολική χρονιά, 
λόγω οικονοµικής λιτότητας του ΥΠΠ, µεγάλου αριθµού έκτακτων 
εκπαιδευτικών που υπηρετούν στο ∆ηµόσιο Σχολείο και τον κάλεσε να 
καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια και να ληφθούν όλα τα µέτρα έτσι 
ώστε να µη θυµατοποιηθεί κανένας εκπαιδευτικός. 
 
Ο Υπουργός Παιδείας δήλωσε ότι ενδεχοµένως να µείνει περιορισµένος 
αριθµός έκτακτων εκπαιδευτικών (λιγότεροι από 10 όπως είπε) εκτός 
υπηρεσίας, εξαιτίας διαφόρων παραγόντων και όχι της οικονοµικής 
εξυγίανσης στο ΥΠΠ, όπως ο ίδιος ανέφερε.  
 
Η Οργάνωσή µας παρακολουθεί το θέµα αυτό και αναµένει τους νέους 
έκτακτους διορισµούς από την ΕΕΥ για να έχει πλήρη εικόνα του 
προβλήµατος. 
 
β) Σχέδια Υπηρεσίας της ειδικότητας Τεχνολογίας και 
Σχεδιασµού & Τεχνολογίας 
Τέθηκε ξανά προς τον Υπουργό Παιδείας το πρόβληµα που 
αντιµετωπίζουν οι καθηγητές Τεχνολογίας και Σχεδιασµού & 
Τεχνολογίας, το οποίο επηρεάζει άµεσα την αξιολόγηση και συνεπώς 
την επαγγελµατική τους ανέλιξη και τονίστηκε από την Οργάνωσή 
µας ότι το µακροχρόνιο (10 χρόνια) αυτό πρόβληµα που 
δηµιουργεί διακρίσεις σε καθηγητές της ίδιας ειδικότητας, 
πρέπει επιτέλους να λυθεί οριστικά. 
 



Η Γενική ∆ιευθύντρια του ΥΠΠ δεσµεύτηκε ότι θα επικοινωνήσει µε τον 
Γενικό ∆ιευθυντή του Υπουργείου Οικονοµικών, για ορισµό 
ηµεροµηνίας για σύγκληση της ΜΕΠΕΥ και συζήτηση του θέµατος στην 
επιτροπή αυτή. Η Γενική ∆ιευθύντρια ανέφερε ότι µετά την ΜΕΠΕΥ το 
θέµα θα πρέπει να παραπεµφθεί σε Υπουργική Επιτροπή για τελική 
απόφαση. 
 
γ) Φάκελοι Υπηρεσιακών Εκθέσεων/Αξιολογήσεων των 
Εκπαιδευτικών 
Η Οργάνωσή µας έθεσε ξανά στη συνάντηση της 4ης Αυγούστου 2010 
το µακροχρόνιο αίτηµα των εκπαιδευτικών για το δικαίωµα πρόσβασής 
τους σε κάθε φάκελο που τους αφορά και απαίτησε από τον 
Υπουργό Παιδείας και τη Γεν. ∆ιευθύντρια του ΥΠΠ την 
παρέµβασή τους, για την εφαρµογή του περί επεξεργασίας 
δεδοµένων προσωπικού χαρακτήρα Νόµου µε αρ. Ν. 138 (Ι) 
2001, έτσι ώστε οι εκπαιδευτικοί να έχουν το δικαίωµα 
πρόσβασης σε κάθε προσωπικό τους φάκελο. 
 
Η Γεν. ∆ιευθύντρια ανέφερε ότι θα απευθυνθεί ξανά στο Γενικό 
Εισαγγελέα της ∆ηµοκρατίας, για να τοποθετηθεί για την άρνηση της 
ΕΕΥ (η οποία επικαλείται γνωµάτευση του Γεν. Εισαγγελέα), να 
επιτρέπει στους εκπαιδευτικούς να έχουν πρόσβαση στους εν λόγω 
φακέλους. 
 
Παράλληλα η Οργάνωσή µας επικοινώνησε µε την Επίτροπο 
Προστασίας προσωπικών δεδοµένων κ. Τούλα Πολυχρονίδου και 
την κάλεσε να παρέµβει προς τη ΕΕΥ έτσι ώστε να εφαρµοσθεί 
άµεσα ο συγκεκριµένος Νόµος και για τους εκπαιδευτικούς. 
 
Η κα Πολυχρονίδου δήλωσε στην Οργάνωσή µας ότι βάσει του Νόµου ο 
κάθε εκπαιδευτικός έχει το δικαίωµα της πρόσβασης σε κάθε φάκελο 
που τον αφορά και ότι θα απευθυνθεί γραπτώς προς την ΕΕΥ, 
στηριζόµενη στο αίτηµα και παράπονο της ΟΕΛΜΕΚ, για να απαιτήσει 
την εφαρµογή του Νόµου αυτού. 
 
Υπογραµµίζουµε επίσης ότι µε επιστολή µας προς τον Γενικό Εισαγγελέα 
της ∆ηµοκρατίας έχουµε ζητήσει συνάντηση µαζί του για συζήτηση και 
επίλυση του θέµατος, έτσι ώστε ο κάθε εκπαιδευτικός χωρίς κανένα 
πρόβληµα να έχει απρόσκοπτα το δικαίωµα πρόσβασης σε κάθε φάκελο 
που τον αφορά. Για την Οργάνωσή µας το θέµα αυτό είναι 
µεγάλης σηµασίας και δηλώνουµε την αποφασιστικότητά µας να 
το κυνηγήσουµε µέχρι τέλους. 
 
 
 
 
 
 



Μέρος Β΄ 
 
Σε συνάντηση που πραγµατοποίησε η Γραµµατεία της Οργάνωσής µας 
στις 26 Ιουλίου 2010 µε τη Γεν. ∆ιευθύντρια του ΥΠΠ κα Ολυµπία 
Στυλιανού, συζήτησε µεταξύ άλλων και τα πιο κάτω θέµατα: 
 
α)  Αποσπάσεις Εκπαιδευτικών 
Εκφράστηκε η έντονη διαµαρτυρία της Οργάνωσής µας για τις 
αποσπάσεις Β.∆., για τις αποσπάσεις απεριόριστου χρόνου, για τα 
αδιαφανή κριτήρια επιλογής, για τις αξιολογήσεις των αποσπασµένων 
κ.ά. Επίσης αναφέρθηκε στην απόφαση της ΠΣΓΑ της ΟΕΛΜΕΚ για τους  
αποσπασµένους στα Γραφεία του ΥΠΠ, της Γεν. ∆ιευθύντριας και των 
Επαρχιακών Επιθεωρητών.  
 
β) Αναγνώριση Στρατιωτικής Θητείας για σκοπούς προαγωγής 
(σε πρώτη φάση).  
Η Οργάνωσή µας έθεσε ξανά το θέµα αυτό στη Γεν. ∆ιευθύντρια και 
τόνισε για µια ακόµη φορά τη διάκριση που υφίστανται οι άρρενες 
εκπαιδευτικοί (σε σχέση µε τις καθηγήτριες της ίδιας ηλικίας) εξαιτίας 
της στρατιωτικής τους θητείας και ζήτησε την αναγνώριση τουλάχιστον 
για σκοπούς προαγωγής, έτσι ώστε για κάθε χρόνο στρατιωτικής 
θητείας να παραχωρείται µια µονάδα.  
 
Η Γεν. ∆ιευθύντρια επέδειξε κατανόηση στο πρόβληµα αυτό και ζήτησε 
γραπτώς το αίτηµά µας µε κάθε λεπτοµέρεια.  
 
Η ΟΕΛΜΕΚ ανταποκρίθηκε άµεσα και στις 28 Ιουλίου 2010 
απέστειλε στη Γεν. ∆ιευθύντρια λεπτοµερή επιστολή σχετικά µε 
το θέµα αυτό. Η Οργάνωσή µας δηλώνει ότι η προσπάθεια που 
καταβάλλει για το αίτηµα αυτό θα συνεχισθεί προς κάθε κατεύθυνση 
µέχρις ότου αρθεί η µεγάλη αυτή αδικία που υφίστανται οι άρρενες 
εκπαιδευτικοί που υπηρέτησαν στην Εθνική Φρουρά. Υπενθυµίζουµε ότι 
η Οργάνωσή µας απευθύνθηκε για το ίδιο θέµα και στην Επιτροπή 
Παιδείας της Βουλής. 
 
γ) Αναγνώριση Προϋπηρεσίας 
Μετά από ενέργειες της Οργάνωσής µας η Γεν. ∆ιευθύντρια όρισε 
συνεδρία της ΜΙΤΕΠΕΥ στις 11 Αυγούστου 2010, για συζήτηση µόνο 
του θέµατος αυτού στην παρουσία εκπροσώπων των επηρεαζόµενων 
εκπαιδευτικών. Η συζήτηση του θέµατος θα συνεχιστεί σε επόµενη 
συνεδρία. 
 
 
Μέρος Γ΄ 
 
Σας πληροφορούµε επίσης ότι η Γραµµατεία της Οργάνωσής µας σε 
συνάντηση που είχε µε την ∆ιευθύντρια Μέσης Εκπαίδευσης στις 22 
Ιουλίου 2010 µεταξύ άλλων θεµάτων ζήτησε:  



 
α) Τη βελτίωση της συµφωνίας που υπάρχει για τους 
Κανονισµούς Μετακινήσεων για τους Βοηθούς ∆ιευθυντές Α΄ και 
την προώθηση τους για νοµοθετική ρύθµιση. 
 
β) Τη δηµιουργία Κριτηρίων και Κανονισµών για τη θέση του 
Επόπτη στο Μουσικό Σχολείο.  
Η ∆ιευθύντρια Μέσης Εκπαίδευσης ανταποκρίθηκε θετικά στο αίτηµα 
της Οργάνωσής µας και µας κάλεσε σε διάλογο, έτσι ώστε να 
βελτιωθούν οι συµφωνίες που υπάρχουν για τα δύο αυτά θέµατα και να 
θεσπιστούν σε κανονισµούς, που να τεθούν σε εφαρµογή από τη 
σχολική χρονιά 2011-2012. 
 
Μέρος ∆΄ 
 
Ποινική δίωξη όσων συντάσσουν Ανώνυµες Επιστολές και 
Καταγγελίες 
 
Η Οργάνωσή µας πριν ένα περίπου χρόνο εξέφρασε την ικανοποίησή 
της για την απόφαση του Υπουργού Παιδείας να µην εξετάζονται πλέον 
ανώνυµες επιστολές/καταγγελίες σε βάρος εκπαιδευτικών, αλλά να 
καταλήγουν στον κάλαθο των αχρήστων. 
 
Θεωρούµε όµως ότι το θέµα αυτό πρέπει να ρυθµιστεί και 
νοµοθετικά. Παράλληλα όµως η Οργάνωσή µας θα απευθυνθεί 
στο Γενικό Εισαγγελέα της ∆ηµοκρατίας για γνωµάτευση κατά 
πόσο εκείνοι που κρύβονται πίσω από τις ανώνυµες 
επιστολές/καταγγελίες µε στόχο να πλήξουν ή να 
συκοφαντήσουν ή να διαποµπεύσουν εκπαιδευτικούς υπόκεινται 
σε ποινική δίωξη (νοουµένου βεβαίως ότι θα αποκαλυφθούν). 
 
Με τη θέση αυτή της ΟΕΛΜΕΚ ταυτίζεται πλήρως και η Αστυνοµία 
σύµφωνα µε τον εκπρόσωπο τύπου της κ. Μιχάλη Κατσουνωτό, ο 
οποίος µας ανέφερε ότι η Αστυνοµία επιθυµεί να συνεργαστεί µαζί µας, 
για να στηρίξουµε την ποινικοποίηση αυτών που ενεργούν µε αυτό τον 
απαράδεκτο τρόπο.  
  
 
Η  Πρόεδρος      Ο  Γεν.  Γραµµατέας 
 
 
Ελένη Σεµελίδου      Κώστας Χατζησάββας 
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